

бухгалтерського учета и отчетности (непрерывности, начисления, правдивости, нейтральности, понятности, сопоставимости, уместности и др.) и требованиях к юридически значимым вопросам построения учетного процесса в части признания, классификации и учетной оценки элементов отчетности.

Система национальных стандартов будет включать национальные стандарты по учетной политике и отчетности, бухгалтерскому учету активов, обязательств, собственного капитала, доходов, расходов, раскрытию дополнительной информации в отчетности, консолидации, бухгалтерскому учету отдельных видов деятельности.

Принятие нового Закона Республики Беларусь «О бухгалтерском учете и отчетности» и мер по реализации его положений позволит установить согласующиеся с зарубежной практикой в рамках региональных интеграционных объединений подходы к механизму внедрения МСФО и сфере их охвата, а также выполнить условия заключенных международных соглашений в части применения МСФО.

*Л. Б. Рябушка, канд. екон. наук, доц., доц. кафедри фінансів,
ДВНЗ «Українська академія банківської справи НБУ»*

БЮДЖЕТНА ПОЛІТИКА ЯК ЕЛЕМЕНТ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ

В сучасних умовах без ефективної бюджетної політики неможливо подолати наслідки фінансової кризи, забезпечити реалізацію програм довгострокового розвитку країни, зростання добробуту населення, покращення діяльності суб'єктів господарювання. Бюджетна політика, як елемент державного управління національної економіки, забезпечує виконання частини функцій покладених суспільством на державу: забезпечення соціального захисту населення, підтримка соціальної сфери (медицина, освіта, культура, фінансова підтримка малозабезпечених верств населення); розвиток пріоритетних галузей економіки (фінансування науково-дослідних робіт, перерозподіл фінансових ресурсів між галузями); забезпечення безпеки, державної оборони (утримання військових формувань, військово-промислового комплексу); підтримка апарату державного управління для належного виконання своїх функцій; підтримка міжнародних відносин (внески до міжнародних організацій, дипломатичні місії). Бюджетна політика є складним феноменом у реалізації державного управління національної економіки, а саме це дії виконавчих органів влади, що мають делеговані повноваження; дії уряду, що базуються на монопольному праві держави вирішувати проблеми соціально-економічного розвитку регіонів; дії уряду реагувати на реальні життєві потреби чи проблеми населення; орієнтованість уряду на досягнення поставлених цілей, які вирішують суспільні проблеми; дії уряду щодо розроблення концепцій та стратегії розвитку держави.

Сучасна бюджетна політика має ефективно здійснювати перерозподіл результатів економічного зростання і використання національного багатства,

тим самим створюючи стимули для подальшого сталого розвитку суспільства. Вагома роль та місце, яке посідає бюджетна політика у системі державного управління, актуалізує поглиблене вивчення її теоретичних засад як підґрунтя проведення виважених регуляторних заходів держави.

Бюджетна політика є ядром економічної та фінансової політики держави і відображає всі фінансові взаємовідносини з громадськими інститутами і громадянами. Така оцінка ролі бюджетної політики визначає її основне і першочергове значення і у системі державного управління національної економіки. Тому бюджетна політика - це напрям діяльності, який реалізується через визначений комплекс заходів держави в галузі управління бюджетним процесом і спрямований на раціональну та ефективну мобілізацію, розподіл і використання фінансових ресурсів з метою забезпечення економічного і соціального розвитку її регіонів та держави в цілому. Об'єктивно бюджетна політика ґрунтується на економічних та фінансових відносинах, що виникають у процесі суспільного відтворення. Сфера дії бюджетної політики лежить у площині регулювання бюджетного процесу на державному рівні, місцевому (регіональному рівні) та рівні міжбюджетних відносин. В умовах трансформаційної економіки роль політики міжбюджетних відносин значно підвищується, вона стає дієвим інструментом регулювання соціально-економічних процесів в державі. Як складова бюджетної політики, економічна сутність політики міжбюджетних відносин являє собою систему заходів і дій органів державної влади, місцевого самоврядування та територіальних громад з приводу раціонального розподілу фінансових ресурсів між бюджетами різних рівнів з урахуванням та узгодженням інтересів усіх учасників бюджетного процесу з метою економічного та соціального розвитку регіонів та забезпечення фінансової стабільності держави. Саме формування політики міжбюджетних відносин повинно виходити з необхідності забезпечення фінансової стабільності держави з урахуванням національних, історичних, політичних, соціально – економічних, демографічних, духовно-культурних особливостей розвитку регіонів.

Рябушка, Л.Б. Бюджетна політика як елемент державного управління національної економіки [Текст] / Л.Б. Рябушка // Фінансова система України: проблеми та перспективи розвитку в умовах трансформації соціально-економічних відносин: зб. тез доповідей Міжнародної наук.-практ. конф., 16-18 травня 2013 р., м. Севастополь / СІБС УАБС НБУ; ТНУ ім. і В.І. Вернадського. – Сімферополь, 2013. – С. 258-259.